

# ВЕСТНИК



Общественной палаты Омской области



Общественная палата Омской области  
г. Омск, ул. Красный Путь, д. 9, кабинет 428А  
8 (3812) 23-23-01  
E-mail: [opoo55@mail.ru](mailto:opoo55@mail.ru)  
Сайт: [www.opoo.ru](http://www.opoo.ru)



28 января в Общественной палате Омской области состоялось первое пленарное заседание 2021 года. Члены Общественной палаты собрались для того, чтобы обсудить и утвердить доклад о состоянии гражданского общества в Омской области в 2020 году, план работы на первое полугодие 2021 года и избрать председателя комиссии по развитию социальной инфраструктуры, местного самоуправления и ЖКХ.

Открывая первое пленарное заседание, председатель Общественной палаты Омской области Лидия Герасимова предложила почтить минутой молчания память Ивана Кухаренко, члена Общественной палаты четвертого созыва, который возглавлял комиссию по развитию социальной структуры, местного самоуправления и ЖКХ. Иван Сергеевич скончался на 64-м году жизни после непродолжительной болезни.

Доклад о состоянии гражданского общества в Омской области за 2020 год присутствующим представила член Общественной палаты, председатель комиссии по развитию институтов гражданского общества и средств массовой информации Татьяна Смирнова. В данном докладе широко были затронуты вопросы диалога гражданского общества и власти. Институты гражданского общества Омского региона реализуют широкий спектр проектов в самых разных аспектах нашей жизни. Но основными направлениями в деятельности традиционно являются демография, здравоохранение и образование, социальное предпринимательство и гармонизация межнациональных отношений.

В 2020 году высокую активность показали представители Регионального отделения Всероссийского общественного движения в сфере здравоохранения «Волонтеры-медики». В своей деятельности волонтеры-медики помогают выполнению задач, поставленных в национальных проектах «Здравоохранение» и «Демография». Активисты движения оказывают помощь персоналу, сопровождают спортивные и массовые мероприятия, повышают уровень медицинской грамотности населения, содействуют развитию донорства крови и популяризации здорового образа жизни, ведут профориентационную работу среди школьников. Во время пандемии коронавируса волонтеры-медики доставляли продуктовые наборы населению, дежурили в больницах, проводили различные акции в рамках Всероссийского проекта взаимопомощи «#МыВместе», а также принимали непосредственное участие во Всероссийской акции «Помоги первым», которая была приурочена ко Всемирному дню оказания первой медицинской помощи.

Развитие институтов гражданского общества региона идет и через создание открытых просветительских площадок на базе общественных организаций. В этом направлении огромную работу проводят



Омская городская общественная организация «Военно-исторический клуб живой истории «Кованая рать - служилые люди Сибири», омская епархия и многие другие. Результатом работы стали новые методические пособия и рекомендации по подготовке творческих работ и различных исследовательских проектов. По итогам проектов и фестивалей созданы видеоклипы и видеоролики, где представлены работы победителей проектов и видеоконцерт с художественными номерами победителей.

В докладе о состоянии гражданского общества огромное внимание было уделено вопросам социального предпринимательства, поскольку Омская область входит в число субъектов - лидеров рейтинга по активному участию НКО в оказании социальных услуг. Центр инноваций социальной сферы (ЦИСС) действует в нашем регионе с 2012 года и является важнейшим инфраструктурным объектом, нацеленным на обучение и подготовку предпринимателей и лидеров НКО. Омская концепция ЦИСС признана одной из лучших в стране и рекомендована для тиражирования в других субъектах Российской Федерации. Общественной палатой Омской области в партнерстве с ЦИСС, при поддержке регионального Правительства, в 2018 году создан региональный ресурсный центр «Шаги к успеху». Омский ЦИСС реализует проекты, цель которых - создать ресурсные центры по работе с социальными предпринимателями и СОНКО в Омске и муниципальных районах нашей области, сделать их центрами компетенций по связям с общественностью. В 2020 году была организована работа совместно с органами исполнительной власти региона по поддержке социального бизнеса и НКО в условиях кризиса. Следует отметить, что ЦИСС проводит огромную работу в информационном и методическом плане: издание тематических сборников, разработка и издание методик по организации и взаимодействию с общественностью, издание каталогов лучших социальных практик и многое другое. В докладе затронуты и обсуждены вопросы волонтерства, благотворительности, гармонизации межнациональных отношений.

В 2020 году Общественной палатой Омской области проведена огромная работа с обращениями и предложениями граждан по обсуждению поправок в Конституцию Российской Федерации, а также по подготовке общественных наблюдателей для участия в общероссийском голосовании по поправкам в Конституцию РФ.

Пандемия коронавируса стала серьезным испытанием для всех, проверкой эффективности системы здравоохранения и системы государственного управления. В это сложное время структуры гражданского общества продемонстрировали свою способность к сплочению, гибкому реагированию на новые вызовы, чуткое отношение к людям и другие лучшие человеческие качества, которые помогают вместе справляться с большой бедой. В докладе этому вопросу посвящен целый раздел. Это и новое качество волонтерства, и меры поддержки некоммерческого сектора в период пандемии. Ведь именно социально ориентированным некоммерческим организациям пришлось временно приостановить свою деятельность, в связи с чем они испытывали большие финансовые затруднения.

В рамках Года памяти и славы на территории нашего региона была создана региональная дирекция. Задача дирекции состояла в координации деятельности органов власти и институтов гражданского общества. Реализуемые региональной дирекцией мероприятия были включены в региональный План по подготовке и проведению празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В течение года Правительством Омской области были инициированы патриотические мероприятия в формате онлайн и офлайн. В социальных акциях, фестивалях, концертах, творческих марафонах, спортивных праздниках приняли участие более 1 млн человек. Все мероприятия реализовывались совместно с учебными заведениями высшего и среднего профессионального образования города и области. Ключевой задачей государственной молодежной политики на современном этапе является патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения.



Общественная палата Омской области в 2020 году являлась местом диалога, общественного контроля и поддержки гражданских инициатив. В течение всего года члены Общественной палаты продолжали работу по мониторингу исполнения Указов Президента РФ в области национальных проектов. С этой целью в Общественной палате Омской области создано восемь комиссий, определены ответственные по мониторингу. Особое внимание в работе комиссий уделялось обсуждению вопросов и тем, которые наиболее остро отражали картину, происходящую в обществе, как региона, так и страны в целом. В связи с эпидемиологической обстановкой в регионе основное количество мероприятий проводилось в режиме онлайн. За прошедший год проведено 19 заседаний за круглым столом и 2 общественных слушания. По итогам проведения данных мероприятий участники вносили свои предложения, высказывали пожелания и рекомендации. Выработанные предложения направлялись в соответствующие органы исполнительной власти.

Вопросам координации деятельности общественных советов при органах исполнительной власти и муниципального самоуправления Омской области, взаимодействия Общественной палаты с органами исполнительной и законодательной власти региона в докладе о состоянии гражданского общества уделено большое внимание. Разработан и внедрен «Стандарт деятельности общественного совета при органе исполнительной власти», общественные советы сформированы при всех органах исполнительной власти и при администрациях муниципальных районов, продолжается формирование списка гражданских активистов, которые рекомендуются для включения в состав общественных советов. Члены Общественной палаты принимали активное участие в заседании различных Межведомственных комиссий, штабов, Консультационных советов, комитетов Законодательного собрания Омской области.

Члены Общественной палаты Омской области проводили прием граждан по личным вопросам в режиме онлайн, работали с обращениями жителей нашего региона, которые поступали на электронную почту Общественной палаты и по почте России.

В заключительной части доклада Татьяна Смирнова отметила, что открытость и публичность – принципы работы Общественной палаты Омской области, но общество ждет от Общественной палаты и Общественных советов более активного реагирования на актуальные проблемы, независимости, вовлечения в решение системных проблем нашего региона, в общественный контроль за реализацией национальных проектов, в поддержку гражданских инициатив.

Доклад о состоянии гражданского общества в Омской области за 2020 год принят и утвержден на пленарном заседании Общественной палаты Омской области единогласно. С полной версией доклада можно ознакомиться на официальном сайте Общественной палаты Омской области в разделе «Документы ОПОО».

На первом пленарном заседании был утвержден план работы Общественной палаты Омской области на первое полугодие 2021 года, а также избран председатель комиссии по развитию социальной инфраструктуры, местного самоуправления и ЖКХ. Им стал член Общественной палаты четвертого созыва Андрей Бем.

## Работа и сотрудничество АНО «Культурно-делового центра «Российско-немецкий дом в городе Омске»



**4 февраля состоялось расширенное выездное заседание комиссии по вопросам культуры, межнациональных и межрелигиозных отношений.**

Заседание проходило в культурно-деловом центре «Российско-немецкий дом в городе Омске». Участники расширенного заседания комиссии обсудили вопросы работы и сотрудничества АНО «КДЦ РНДО» с органами власти, коммерческими и некоммерческими организациями, религиозными конфессиями в период пандемии COVID-19. На мероприятии присутствовали члены Общественной палаты Омской области, представители органов исполнительной власти, региональной национально-культурной автономии немцев Омской области, евангелическо-лютеранской церкви. С докладом о деятельности Российско-немецкого дома выступила его директор Елизавета Граф. Российско-немецкий дом является некоммерческой организацией, центром притяжения всех российских немцев и любителей немецкой культуры. Здесь проходят деловые форумы, круглые столы, выставки, творческие вечера, литературные гостиные и многое другое. В доме обучают немецкому языку молодежь и взрослых, показывают фильмы на немецком языке. Особое внимание Культурно-деловой центр уделяет работе с государственными учреждениями, муниципальными органами, сельскими домами культуры, библиотеками. В 2020 году, в период пандемии коронавирусной инфекции, особое внимание уделялось социальным вопросам. Это и продуктовые наборы

для пожилых людей, и медикаментозная помощь нуждающимся, и материальная помощь многодетным и малоимущим семьям. Посильную помощь в этом направлении оказывают члены бизнес-клуба российских немцев, который был создан не так давно. Российско-немецкий дом в Омске вплотную работает с представителями бизнес-сообщества. Так, например, благодаря такому сотрудничеству удалось оказать помощь ветеранам труда Азовского немецкого национального района Омской области накануне Дня Победы. Павел Эккерт, член Общественной палаты Омской области, управляющий Культурно-деловым центром, считает необходимым продолжить разработку программ по истории русских немцев, литературе, культуре. При этом нельзя забывать об историческом аспекте. При Российско-немецком доме собирается и проводит свои мероприятия исторический клуб имени И.Д. Бухгольца. Ивану Дмитриевичу Бухгольцу, известному военному и государственному деятелю, сподвижнику Петра I, основателю Омска, в этом году исполняется 350 лет со дня рождения. Участники выездного заседания комиссии по вопросам культуры, межнациональных и межрелигиозных отношений приняли решение обратиться в Правительство Омской области с предложением рассмотреть вопрос о возможности установки памятника И.Д. Бухгольцу в нашем городе. В завершении мероприятия для гостей была проведена познавательная экскурсия по Культурно-деловому центру «Российско-немецкий дом в городе Омске».



## Организация питания учащихся школ Омска и муниципальных районов Омской области (в т. ч. бесплатное горячее питание)

Задачу обеспечить горячим питанием всех учащихся начальной школы обозначил Президент Российской Федерации Владимир Путин 15 января 2020 года в своем Послании Федеральному Собранию. И уже с 1 сентября 2020 года все ученики начальных классов российских школ обеспечиваются бесплатными горячими завтраками.

Общественной палатой Омской области ведётся мониторинг организации школьного питания. Это анализ социальных интернет-сетей, опросы населения. В частности, Общественная палата обратилась к общественным советам при администрациях муниципальных районов Омской области с предложением провести анкетирование среди родителей по оценке организации бесплатного горячего питания для учащихся начальных классов. Результаты анкетирования позволили оценить качество и доступность бесплатного горячего питания. 18 февраля в Общественной палате Омской области состоялось заседание круглого стола в режиме онлайн на тему «Организация питания учащихся школ Омска и муниципальных районов Омской области (в т.ч. бесплатное горячее питание)». Открывая заседание, заместитель председателя Общественной палаты Омской области Игорь Боровский остановился на результатах анкетирования. Большинство опрошенных родителей удовлетворены системой организации горячего питания в школе (97,8% от числа анкетированных). При этом 94,6% считают питание своего ребенка в школьной столовой здоровым и полноценным. Но существуют вопросы, которые требуют

решения. Так, 81,8% опрошенных родителей отметили, что в школьном меню не предусмотрена возможность предоставления диетического питания ученикам с учётом состояния их здоровья. Также были отмечены другие недостатки: старое кухонное оборудование (11,7%), необходимость капитального ремонта столовой (5,8%), недостаток площадей в школьной столовой (5,8%). Решение данных вопросов требует дополнительного финансирования. Дмитрий Аверин, заместитель министра образования Омской области, в своем выступлении сказал о том, что бесплатное горячее питание финансируется как из федерального, так и из регионального бюджета. Стоимость горячего завтрака на одного ученика в городе Омске составляет 61 руб. 40 коп, а в сельских школах – 54 руб. 03 коп. Дмитрий Аверин отметил, что средства на ремонт и закупку оборудования выделяются, но сразу решить все проблемы невозможно. К примеру, в пятидесяти трех школах пришлось с нуля создавать инфраструктуру школьных столовых, сделан ремонт, закуплено новое оборудование.

Член Общественной палаты Омской области, директор общеобразовательного учреждения «Гимназия № 26» Тамара Синичникова сказала, что организация бесплатного горячего питания для учащихся начальной школы является огромной помощью каждой семье в рамках национального проекта «Демография». При этом имеют место вопросы, которые приходится решать каждому руководителю учебного заведения. Остро стоит проблема квалифицированных кадров для школь-

ных столовых, хотелось бы иметь более современное оборудование и современный ремонт в помещении, где дети принимают пищу. Каждый из руководителей относится с пониманием к существующим проблемам и настроен на их решение.

Заместитель начальника отдела по надзору за условиями воспитания, обучения и питанием населения Роспотребнадзора по Омской области Наталья Захарова рассказала о проведении внеплановых проверок по организации бесплатного горячего питания для учащихся начальных классов. На 17.02.2021 года провели проверки в отношении 98 объектов, закончены внеплановые проверки в отношении 295 общеобразовательных учреждений. Все проверки проводятся с лабораторным контролем. Количество школ, в ходе проверки которых не выявлены нарушения, – 41 (13,9%). Положительным моментом является то, что во всех проверенных школах в меню включены фрукты и овощи. С результатами внеплановых проверок более подробно можно ознакомиться на сайте Роспотребнадзора Омской области.

Елена Блинова, доктор медицинских наук, профессор Омского государственного медицинского университета, ознакомил присутствующих с результатами исследований по пищевым предпочтениям детей школьного возраста. Пищевое поведение в этом возрасте страдает, школьники считают, что питание в учебном заведении не соответствует их вкусовым предпочтениям. Задача родителей и учителей состоит в том, чтобы воспитывать правильное пищевое поведение у подрастающего поколения.

Представитель Министерства здравоохранения Омской области Елена Мирошниченко рассказала об алиментарно-зависимых заболеваниях детей школьного возраста. Это и болезни ЖКТ, и сахарный диабет, и анемия, и ожирение. Поэтому тема данного мероприятия очень важна, затронутые вопросы требуют решения.

Подводя итоги разговора за круглым столом, Игорь Боровский отметил, что интерес аудитории в обсуждении данной темы очевиден, проводится немалая работа в данном направлении. Но существует целый ряд вопросов, которые требуют решения. Члены Общественной палаты Омской области выйдут с предложением к общественным советам при администрациях подключиться и обеспечить мониторинг горячего питания в общеобразовательных учреждениях. Кроме этого, необходимо обратиться к органам исполнительной власти региона с предложением наладить более тесную обратную связь по вопросам школьного питания между руководством образовательных учреждений и родителями школьников. Поскольку главная задача, которая стоит сегодня, – воспитать здоровое поколение как в духовном, так и в физическом плане.

## День полного снятия блокады Ленинграда

27 января в нашем городе состоялись митинг и торжественная церемония возложения цветов к памятнику «Детям блокадного Ленинграда».

У памятника собрались учителя и врачи, чиновники и общественники, ветераны и молодежь. Вместе со своими воспитанниками, членами Омской региональной поисковой общественной организации «Поиск», на митинге побывала член Общественной палаты Омской области Галина Кудря. Для жителей России дата освобождения города на Неве имеет особое значение. Блокада Ленинграда длилась 872



дня. Это трагическое и героическое время, которому в мировой истории невозможно найти аналогов. В годы войны Омск и Ленинград стали родными городами. На Омскую землю из блокадного города было эвакуировано более 17 тысяч детей и 140 детских учреждений, множество промышленных предприятий. Омская область стала для многих

из них родиной, здесь живут их дети, внуки и правнуки. А самих блокадников с каждым годом становится все меньше и меньше. Сейчас в нашем городе проживает 141 ветеран, награжденный знаком «Жителю блокадного Ленинграда». В знак благодарности участники митинга возложили цветы к памятнику «Детям блокадного Ленинграда».



## Круглый стол, приуроченный к празднованию воссоединения Крыма с Россией «Молодежные инициативы как способ укрепления общества. Актуальные вызовы и ответы на них»

18 марта 2014 года произошло событие исторического масштаба, волеизъявление народа. Семь лет назад на референдуме почти все жители Крыма и Севастополя, имеющие право голоса и пришедшие на участки, проголосовали «за», и Крым опять стал российским. Это совершенно особенная дата для Российской Федерации, событие, изменившее многое в мировой истории. Возвращение в родную гавань, как назвал воссоединение с Россией Владимир Путин, стало возможным благодаря поддержке всей нашей огромной страны.

Республика Крым и город Севастополь, имеющий особый статус, вошли в состав Российской Федерации в качестве новых субъектов. Сплоченность российского общества, способность и умение поддержать друг друга в сложные моменты истории, желание помочь в трудную минуту тому, кто в этой помощи нуждается, – эти качества всегда были присущи нашему народу. «Молодежные инициативы как способ укрепления общества. Актуальные вызовы и ответы на них» – тема заседания за круглым столом, обсудить которую собрались представители молодежных организаций региона. На мероприятии также присутствовали представители Общественной палаты Омской области, Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области, средних и высших учебных заведений, школ города Омска. Екатерина Верлова, эксперт отдела поддержки общественных инициатив управления молодежной политики Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области, в своем выступлении отметила, что тема круглого стола сегодня непосредственно связана с событиями, происходящими в нашем обществе и мы не можем потерять то главное, что нас объединяет. Поэтому необходимо усиливать добровольческую и волонтерскую деятельность, уделять особое внимание патриотическому воспитанию нашего молодого поколения. Отвечая на современные вызовы, наше общество должно делать все для того, чтобы привлечь как можно большее количество молодых людей для участия в работе общественных, добровольческих и волонтерских движений. По итогам работы круглого стола принято решение об организации расширенного информационного освещения работы волонтеров, тиражирование успешных практик.

## Доступность и эффективность иммунопрофилактики (вакцинации) новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в Омском регионе

25 февраля в Общественной палате Омской области состоялся круглый стол, на котором были обсуждены вопросы доступности и эффективности иммунопрофилактики (вакцинации) новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в нашем регионе.

Вопросы доступности вакцинации населения в настоящее время особенно актуальны, поскольку это единственное эффективное средство борьбы с новой коронавирусной инфекцией. Открывая заседание круглого стола, заместитель председателя Общественной палаты Омской области, председатель комиссии по социальной политике, развитию здравоохранения и демографии Игорь Боровский познакомил участников мероприятия с теми вакцинами, которые разработаны и зарегистрированы на территории Российской Федерации. Вакцина «Спутник V» НИЦЭМ имени Н.Ф. Гамалеи была зарегистрирована в нашей стране первой. Сегодня эту вакцину приобрели и зарегистрировали на своей территории более 45 стран. «Эпи Вак Корона» ГНЦБВ «Вектор» – вторая вакцина, зарегистрированная на территории РФ. В конце февраля 2021 года зарегистрирована третья вакцина – «Кови Вак» ФНЦИРИП им. М.П. Чумакова. Закон Российской Федерации «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» регулирует систему мероприятий, осуществляемых с целью предупреждения, ограничения распространения и ликвидации инфекционных болезней путем проведения профилактических прививок. Основная и главная цель проведения вакцинации населения – создание специфической невосприимчивости к инфекционным заболеваниям. Сегодня, как никогда, актуален вопрос коллективного иммунитета против новой коронавирусной инфекции. Вакцинация населения должна помочь в формировании такого иммунитета. В 2021



году в нашем регионе планируется организовать иммунизацию населения в количестве более чем 750 тысяч человек взрослого населения. Об этом присутствующим сообщил Владимир Стасенко, главный внештатный специалист-эпидемиолог Министерства здравоохранения Омской области. Все прививочные пункты нашего региона оснащены необходимым оборудованием, а медицинский персонал прошел подготовку по проведению вакцинации. По поручению министра здравоохранения Российской Федерации Росздравнадзором организован мониторинг за организацией проведения вакцинации против коронавирусной инфекции COVID-19. Участники круглого стола обсудили возможные медицинские противопоказания и побочные эффекты при вакцинации. Кандидат медицинских наук, доцент кафедры фтизиатрии, фтизиохирургии и инфекционных болезней ОмГМУ Лариса Пузырева подробно рассказала, каким образом наличие хронических, острых инфекционных и неинфекционных заболеваний влияет на согласие либо отказ от вакцинации. Коронавирусная инфекция – тяжелое и не до конца изученное заболевание, поэтому просветительская работа с населением в данном направлении необходима и крайне важна.



## Круглый стол на тему: «Омская наука – региону»

2021 год объявлен в России Годом науки и технологий. Современная российская наука сейчас стремительно развивается. Только за последние несколько месяцев ученые запустили самый мощный в мире нейронный реактор, провели десятки морских экспедиций и разработали несколько вакцин от коронавируса, эффективность которых признана за рубежом.

Год науки и технологий – это год, которого ждало научное сообщество России. Именно этому и было посвящено проведение круглого стола на тему: «Омская наука – региону», который состоялся 2 марта в Общественной палате Омской области. Мероприятие объединило за одним столом представителей Общественной палаты Омской области, Министерства промышленности, связи, цифрового и научно-технического развития Омской области, Омского научного центра Российской академии наук, омских высших и средних специальных учебных заведений. Участники мероприятия отметили, что наука впервые вышла в ранг ключевых национальных приоритетов. Для ее поддержки и развития был создан отдельный национальный проект. По результатам реализации нацпроекта «Наука», рассчитанного на 2019-2024 годы, Россия должна войти в пятерку мировых научных лидеров по приоритетным направлениям, уменьшить отток ученых за границу и повысить привлекательность мест работы для иностранных ученых. В рамках национального проекта «Наука» в нашей области создан региональный научно-образовательный центр, главная задача которого – интегрировать науку, образование и бизнес нашего региона. Отобранные в центре проекты реализуются за счет регионального бюджета. В Омской области остро стоит проблема молодых научных кадров. Ни для кого не секрет, что научные кадры омские вузы сегодня готовят для регионов, где созданы более комфортные условия для реализации их идей.

Важным направлением в работе является популяризация науки среди школьников. Участники круглого стола отметили, что склонные к занятиям наукой школьники обязательно оказыва-



ются студентами выбранного ими высшего учебного заведения. Ректоры и проректоры по научной работе совершенно справедливо считают, что подготовка грамотных, заточенных на дальнейшие занятия научными вопросами специалистов – это еще одна важнейшая составляющая региональной науки. Заместитель председателя Омского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук доктор экономических наук Максим Миллер отметил, что региональная власть понимает сложность проблем, с которыми сегодня приходится сталкиваться омской науке, и делает все возможное для их решения. Реальный сектор экономики сегодня все чаще поворачивается в сторону фундаментальной науки. Новые современные технологии сегодня необходимы для повышения конкурентоспособности, производительности труда и качества выпускаемой продукции. Итогом работы круглого стола стал ряд предложений к органам исполнительной власти Омской области. Это и предложение о создании единого органа управления наукой в регионе, и изучение потребностей региона в научных исследованиях, и формирование регионального фонда науки на условиях софинансирования с бизнес-структурами. Пакет предложений состоит из девяти пунктов. Участники круглого стола выразили надежду на то, что исполнительная власть не просто примет их к сведению, но и приложит все усилия для их реализации.

19 сентября 2021 года в нашей стране пройдет Единый день голосования. В этот день жители Омского региона будут выбирать депутатов Государственной Думы восьмого созыва, а также депутатов в представительные органы местного самоуправления.

Согласно российскому законодательству, общественный контроль за выборами, направление общественных наблюдателей на избирательные участки осуществляются Общественной палатой Российской Федерации и общественными палатами субъектов Российской Федерации. Опыт общероссийского голосования по поправкам в Конституцию РФ показал, что массовое участие независимых наблюдателей снимает все вопросы по прозрачности выборов.

4 марта в Общественной палате Омской области состоялось открытие Общественного штаба Омской области по наблюдению за выборами в 2021 году. Первоначальная и основная задача данного штаба – формирование пула общественных наблюдателей на избирательных участках в период досрочного голосования и в Единый день голосова-



ния, обучение наблюдателей, а также контроль их работы на избирательных участках во время выборной кампании. Обучение будет включать несколько тематических блоков: законодательство о выборах, правовой статус наблюдателей, и других участников процесса, виды и формы возможных нарушений, особенности многодневного и дистанционного электронного голосования. Большое внимание будет уделяться развитию коммуникативных навыков будущих наблюдателей с помощью тренингов и ролевых игр. Региональный общественный штаб по наблюдению за выборами будет работать до момента официального утверждения результатов выборов, ори-

ентировочно до 30 сентября. Представители политических партий, члены избирательных комиссий могут принимать участие в работе штаба только в качестве приглашенных.

Общественная палата Омской области приглашает некоммерческие организации и политические партии, а также неравнодушных граждан к формированию корпуса общественных наблюдателей. На каждом избирательном участке региона во время выборов должен находиться представитель независимого наблюдения. Ведь именно независимое наблюдение – основа легитимности избирательной кампании и ее результатов.

По структуре Общественный штаб будет состоять из пяти групп: мониторинговая, юридическая, информационная, группа подготовки и координации наблюдателей, общественный пресс-центр. В состав групп вошли члены Общественной палаты Омской области, представители некоммерческих общественных организаций региона, юристы, политологи, лидеры общественного мнения, эксперты в области избирательного права и процесса.



## СПИСОК ОРГАНИЗАЦИЙ, которые проводят конкурсы среди социально ориентированных некоммерческих организаций по различным направлениям:

- Управление делами Президента Российской Федерации
- Общественная палата Российской Федерации
- Министерство культуры Российской Федерации
- Федеральное агентство по туризму
- Министерство региональной политики и массовых коммуникаций Омской области
- Министерство труда и социального развития Омской области
- Министерство культуры Омской области
- Министерство региональной безопасности Омской области
- Министерство по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области
- Росмолодежь
- Министерство природных ресурсов и экологии Омской области
- Администрация города Омска
- Комитет по социальной политике Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Всероссийская политическая партия «Единая Россия», Центр социальных инноваций, Общероссийская общественная организация ветеранов войны и военной службы, Московский студенческий центр при содействии Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Пенсионного фонда Российской Федерации

Федерации и Пенсионного фонда Российской Федерации

- ОАО «Газпромнефть-ОНПЗ»
- Фонд региональных социальных программ «Наше будущее»
- Фонд поддержки гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество»
- Фонд поддержки публичной дипломатии имени А. М. Горчакова
- Фонд «Русский мир»
- Фонд поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом



- Фонд Михаила Прохорова
- Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации
- Фонд поддержки социальных инициатив в сфере детства «Навстречу переменам»

Благотворительный фонд «Искусство, наука и спорт»

- Благотворительный фонд Владимира Потанина
- Благотворительный фонд Елены и Геннадия Тимченко
- Благотворительный фонд развития филантропии «КАФ»

С более подробной информацией можно ознакомиться на сайте Общественной палаты Омской области в разделе «Конкурсы для СОНКО», зайдя по ссылке на сайт организации, проводящей конкурс.



В феврале в нашем регионе начала работу Академия современного развития и управления социальными проектами «ПРОактив».

Академию запустили на грантовые средства Росмолодежи, которые выиграл молодой омич Сергей Лаптев на онлайн-форуме «Байкал». Данный проект призван помочь молодым омичам научиться преобразовывать свои идеи в перспективные инициативы, искать финансирование на реализацию своих проектов, оформлять документы, необходимые для участия в грантовых конкурсах. Проект поддержали ОРМОД «Омская молодежь» и Фонд развития Омской области имени С.И. Манякина. Участниками проекта могут стать омичи в возрасте от 14 до 35 лет, работа проектных офисов будет организована во всех муниципальных районах Омской области. Таких офисов создано пять, каждый из них объединяет представителей нескольких районов области. 10 марта проектные офисы начали свою работу. Сергей Лаптев считает, что для жителей отдаленных районов региона это, наверное, единственный шанс решить существующие социальные вопросы, а молодежь получит возможность повысить свою личную эффективность и обрести практический опыт в создании социальных проектов. Делиться опытом с участниками проектных офисов будут как региональные, так и федеральные эксперты. Они поделятся своими знаниями, поддержат информационно и консультационно. В итоге такой работы планируется подготовить более 35 проектов, которые будут поданы на грантовые конкурсы.

## Ресурсные центры Омской области

Общественной палатой Омской области в партнерстве с Центром инноваций в социальной сфере (ЦИСС) при поддержке регионального правительства в августе 2018 года основан региональный ресурсный центр «Шаги к успеху».

Омский ЦИСС с привлечением средств президентского гранта реализует проект, цель которого – создать ресурсные центры по работе с социальными предпринимателями и СОНКО в Омске и муниципальных районах Омской области. На территории региона ресурсные центры уже действуют в 16 из 32 муниципальных районов. Два таких центра созданы и работают в городе Омске. Для ресурсных центров предусмотрены проекты, направленные на подготовку квалифицированных руководителей и специалистов РЦ, руководителей НКО, а также неформальных лидеров и инициативных граждан. Кроме того, действуют Школа руководителей ресурсных центров и выездная Школа социального проектирования. Муниципальные ресурсные центры оказывают информационную, методическую, техническую, организационную поддержку лидерам гражданских инициатив. На сайте Общественной палаты Омской области



в разделе «Ресурсные центры Омской области» можно найти список и контактную информацию муниципальных ресурсных центров.

## Мероприятия Общественной палаты Омской области в I квартале 2021 года

Январь	<ul style="list-style-type: none"><li>• Пленарное заседание Общественной палаты Омской области</li></ul>
Февраль	<ul style="list-style-type: none"><li>• Совместное заседание комиссии Общественной палаты Омской области и общественного совета при Министерстве промышленности</li><li>• Расширенное заседание комиссии «Работа и сотрудничество Ассоциации некоммерческих организаций «Культурно-деловой центр «Русско-немецкий дом в городе Омске» с органами власти, коммерческими и некоммерческими организациями, религиозными конфессиями в период пандемии COVID-19»</li><li>• Круглый стол «Организация питания учащихся школ Омска и муниципальных районов Омской области (в т.ч. бесплатное горячее питание)»</li><li>• Круглый стол «Доступность и эффективность иммунопрофилактики (вакцинации) новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в Омском регионе»</li></ul>
Март	<ul style="list-style-type: none"><li>• Круглый стол «Наука – региону»</li><li>• Круглый стол «О создании в Омске первой молодёжной экологической мастерской «EcoLab».</li><li>• Выездная сессия Общественной палаты Омской области (проведение офлайн мастер-классов и проектных офисов)</li><li>• Студенческая конференция в рамках Омского ИТ-Форума</li><li>• Диалоговая площадка, посвященная Дню присоединения Крыма к РФ.</li><li>• День Марьяновского муниципального района</li><li>• Круглый стол «Реализация национального проекта «Образование» в Омской области: достижения, проблемы и пути решения»</li></ul>

Более подробная информация о мероприятиях Общественной палаты Омской области на сайте [www.opoo.ru](http://www.opoo.ru)